



ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ИЮНЕ 1931 ГОДА

ЧЕТВЕРГ

ВЫХОДИТ ПЯТЬ РАЗ В НЕДЕЛЮ

№ 153 (14193)

15

АВГУСТА 1991 ГОДА

ЦЕНА 4 КОП.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

Общественно - политическая городская газета

Подписка-92

ЧАС ЧИТАТЕЛЯ

ЗАВТРА, В ПЯТНИЦУ, КОНТАКТНЫМ ТЕЛЕФОНОМ РЕДАКЦИИ СТАНЕТ НОМЕР 2-17-27, ТЕЛЕФОН СПЕЦИАЛЬНОГО КОРРЕСПОНДЕНТА ГОРОДСКОЙ ГАЗЕТЫ ЕЛЕНА КАПУСТИНОЙ. ОНА — АВТОР ЖЕНСКОЙ СТРАНИЦЫ «ЛАДУШКА» И МАТЕРИАЛОВ О ПРОБЛЕМАХ ВОСПИТАНИЯ И ШКОЛЬНОГО ОБУЧЕНИЯ. ПОЭТОМУ, ЕСЛИ У ВАС ЕСТЬ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ИЛИ ЛИЧНЫЙ ОПЫТ В ВОСПИТАНИИ НЫНЕШНЕЙ МОЛОДЕЖИ, ЗВОНИТЕ.

ДА И РАЗМЫШЛЕНИЯ ЮНЫХ О СВОЕЙ ЖИЗНИ И ЖИЗНИ ВЗРОСЛЫХ — ТОЖЕ НЕ ОСТАНУТСЯ БЕЗ ВНИМАНИЯ.

ЖДЕМ ЗВОНКОВ НЕСПРАВЕДЛИВО ОБИЖЕННЫХ ЖЕНЩИН И ЖЕНЩИН, СЧАСТЛИВЫХ В СВОЕЙ СУДЬБЕ.

БУДЕМ РАДЫ, ЕСЛИ СУМЕЮТ ДОЗВОНИТЬСЯ ЖИТЕЛИ БЛИЖНИХ И ДАЛЬНИХ ДЕРЕВЕНЬ И РАССКАЖУТ О СВОИХ БЕДАХ.

ИТАК, ЗАВТРА С 11 ДО 12 «ЧАС ЧИТАТЕЛЯ».

НАРАВНЕ С «АиФом»

Первые две недели подписной кампании оптимизма не прибавили. Горожане не торопятся оформить подписку на полюбившееся издание. Работники связи объясняют это различными причинами. Само собой разумеется — увеличившаяся цена изданий. А во-вторых, отсутствие нужного количества абонементных бланков. Раньше их получали централизованно, нынче же пришлось заказывать самим.

И все же, городская газета пользуется популярностью у читателей. Наравне с «Аргументами и фактами», занесенными в знаменитую книгу рекордов Гиннеса по тиражу.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА» ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС «ПОДПИСКА-92». В НЕМ УЧАСТВУЮТ ОБЩЕСТВЕННЫЕ РАСПРОСТРАНИТЕЛИ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ, В ОРГАНИЗАЦИЯХ И УЧРЕЖДЕНИЯХ, АКТИВИСТЫ ДОМОУПРАВЛЕНИЙ, УЛИЧНЫХ КОМИТЕТОВ, РАБОТНИКИ «СОЮЗПЕЧАТИ», ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЙ СВЯЗИ, ПОЧТАЛЫОНЫ.

УСЛОВИЯ КОНКУРСА ПРОСТЫ: КТО ОФОРМИТ НАИБОЛЬШЕЕ КОЛИЧЕСТВО ПОДПИСОК НА «ПОДЗНАМЕНКУ», ДЛЯ ОПРЕДЕЛЕНИЯ ПОБЕДИТЕЛЕЙ УЧАСТВУЮЩИЙ В КОНКУРСЕ ДОЛЖЕН ВЗЯТЬ В «СОЮЗПЕЧАТИ» СПРАВКУ О ТОМ, СКОЛЬКИМ ПОДПИСЧИКАМ ОН ОФОРМИЛ ПОДПИСКУ НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ, ГОРИСПОЛКОМ, ГОРОДСКОЙ УЗЕЛ СВЯЗИ УСТАНОВИЛИ СЛЕДУЮЩИЕ ПООЩРЕНИЯ:

ЛУЧШЕМУ ОБЩЕСТВЕННОМУ РАСПРОСТРАНИТЕЛЮ — ПРАВО НА ПРИОБРЕТЕНИЕ НАБОРА МЕБЕЛИ, БЕСПЛАТНЫЕ ГОДОВЫЕ ПОДПИСКИ «ПЭЛ» — В КАЧЕСТВЕ ПООЩРИТЕЛЬНЫХ ПРИ-

ЗОВ, ТРИ РАБОТНИКА СВЯЗИ И «СОЮЗПЕЧАТИ», ОФОРМИВШИЕ НАИБОЛЬШЕЕ КОЛИЧЕСТВО ПОДПИСОК «ПОДЗНАМЕНКИ», ПОЛУЧАТ В ПОДАРОК БЫТОВУЮ ТЕХНИКУ.

Внимание: КОНКУРС

ИТОГИ КОНКУРСА БУДУТ ПОДВЕДЕНЫ ПО ЗАВЕРШЕНИИ ПОДПИСНОЙ КАМПАНИИ НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ, КОТОРАЯ, В ОТЛИЧИЕ ОТ ВСЕСОЮЗНОЙ, МОЖЕТ БЫТЬ ПРОДЛЕНА.

КОНКУРС «ПОДПИСКА-92» НАЧИНАЕТСЯ. ЖЕЛАЕМ НАШИМ ПОМОЩНИКАМ УСПЕХА, А НАШИМ ЧИТАТЕЛЯМ — ЩЕДРОСТИ И ОПТИМИЗМА!

ОБО ВСЕМ

Сегодня в выпуске

РАССКАЖЕТ

ПЕРЕСКАЧКА

Автор выпуска О. СТАРОСТИНА, Частушки В. МАХНЕВА.

РЕПОРТЕР

С чего начинается хозяин?

Управляющий отделением кормопроизводства «Перескачка» подсобного хозяйства Новотрубного завода Юрий Васильевич Бадрызов за 10 лет 13-й или 14-й по счету. Перескачкины иронизируют по этому поводу, но не зло: «Пальцев уже на руках не хватает, чтоб всех пересчитать». Но такая текучка, надо отметить, только среди начальства. Рабочие, напротив, держатся, местом дорожат, да, к слову говоря, в поселке и работать-то больше негде. Перескаччинская молодежь после школы в город не стремится («А че там делать: в общаге жить да с базара все покупать? Нее-е, там у вас и без нас тесно, а

здесь — приволье...»), пускает корни здесь, подле отца с матерью. Хотя, конечно, женихов в Перескачке больше, чем невест. Но это проблема всех российских деревень. Приезжайте, девушки, в деревню.

Вот уже с год как в Перескаччинское отделение никого не принимают на работу: штат укомплектован под завязку. Начальство все приезжее, городское. Судите сами: агроном с зоотехником в городе живут, ветврач — тоже. И директор подсобного хозяйства — горожанин. А в деревне живет только один управляющий Бадрызов. Поэтому он [Окончание на 3 стр.]

Приезжайте в Перескачку На черемуху в бору. Ягод вкусных — не задача — Наберете по ведру.



В Перескачке нет вина, Самогонщиков — нема, Драк и пьяных не выдать. Вот какая благодать!

Года два тому назад перескаччинский хлеб возили продавать в Первоуральск. Уже в то время буханка стоила 60 копеек, но никто не роптал, а наоборот, спешили очередь занять, которая выстраивалась чуть не на полкилометра. Хотя в магазине можно было купить за 20 копеек без всякой очереди. Но перескаччинский хлеб был духмяный, не черствел, даже через неделю, как свежий. Словом, каким и положено быть хлебу.

Но, говорят, что сами перескачкины его не ели, за 60 копеек было для них дорого, поэтому хлеб им возили из города, за 20 копеек. Ситуация, прямо скажем, абсурдная. Но никому это тогда и в голову не приходило. А занимался всем этим — и пек, и продавал — кооператив «Келос», который через полгода закрылся. И вот уже два года пекарня стоит закрытая. Пустующее здание ветшает, постепенно приходит в негодность.

Хлеб нам привозят из города, и его всегда не хватает, — говорит домохозяйка, мать восьмерых детей Зоя Константинова. — Что это за время такое: город кормит хлебом деревню. Мы уж и забыли настоящий-то деревенский каравай: хорошо пропеченный, с поджаристой корочкой. За одно только Богу спасибо говорю, что многие сте-

рики не дожили до этого времени. А тем, кто дожил, больно.

— А если б пекарня открылась, то нашлись бы сегодня желающие там работать?

— Да неужели нет? — в один голос ответили Зоя и санитарка медпункта Галина Волкова.

Нет чего-то в магазине, Мы на рынке купим ныне — Лук, картошку, огурцы, Вот, сельчане, молодцы!

А за хлебом В город

— Да, держим специальную машину, чтоб хлеб из города возила, — признался управляющий Ю. В. Бадрызов.

Видать, это проще, чем иметь в подсобном хозяйстве собственную пекарню. Тем более, есть готовое здание, накоплены опыт, традиции. Не отказались бы помочь бывшие пекари, а ныне пенсионерки Фаина Ахметшина и Таиса Шамсутдинова.

Жаль, но не удалось привезти домой перескаччинского хлебushка.

НЕ СТОИТ СЕЛО БЕЗ ПРАВЕДНИКА

МАХАМАТНУР ГАБДУЛХАЕВ приехал в Перескачку в 1932 году. Больно ему здешние места поглянулись. А сам он родом из-под Красноуфимска.

Отсюда два раза на войну уходил: сначала — на финскую, потом — на Отечественную. Автоматчиком был. Имеет самую высшую солдатскую награду — медаль «За отвагу». Повезло: остался жив. Вернулся в родные места.

Махаметнур Габдулхаев пойти наповалну девятый десяток разменял, а все в работе: с женой держат корову, шесть овец, сона сам еще косит. в огороде трудится. Когда в поселке субботник устраивают по заготовке дров для магазина, дядя Миша (так его все на русский лад называют) первым выходит, дрова еще

вовсю колет. Может, потому и живет долго, что ни минуты без дела не сидит, все в движении.

— Помирать пока не собираюсь, — смеется дядя Миша, — у меня отец 102 года прожил.

Из братьев и сестер уже никого не осталось, видать, только ему судьба отмерила долгий век, приказала жить за всех.

Повезло дяде Мише с женой, уже 54 года вместе: золотую свадьбу справили, на очереди — бриллиантовая. Воспитали семерых детей, которые подарили им 14 внуков. Но так вышло, что рядом никого из них нет: выросли, разъехались кто

куда, теперь в гости приезжают. Старики, конечно, скучают.

А вот пенсия у ветерана, участника двух войн, невелика — 215 рублей вместе с дотацией.

— Для того, чтоб добавили, ходить, хлопотать надо, а у меня нога болит да и слышу плохо, — говорит дядя Миша.

У Махаметнура Габдулхаева очень доброе лицо, в его движениях — спокойствие, несуетность. Он никогда никому не завидовал в этой жизни, не хотел зла, он живет с сознанием честно выполненного долга: сеял хлеб, воевал, детей растил, жену любил и сейчас лю-

бит. Судьба его ничем особым от прочих не отличается, но именно на таких людях и держится земля наша. А еще в народе говорят: «Не стоит село без праведника». Быть может, дядя Миша, Махаметнур Габдулхаев, и есть тот самый праведник для Перескачки.

Скучает дядя Миша своей гармошки. Сгорела она вместе с домом три года назад. Дом подсобное хозяйство выделило, не такой, конечно, как свой был, но жить можно. А вот гармошку не вернешь. А то бы сел на завалинку, посадил рядом жену Сайму и заиграл свою любимую песню.

ПРЕСС-ЦЕНТР ОБЛСОВЕТА СООБЩАЕТ

НАЛОГ С ПРОДАЖ в розничной торговле и общественном питании отменен решением исполкома. Это касается всех видов товаров, кроме вино-водочных и табачных изделий, а также так называемых «товаров не первой необходимости» — автомобилей и ювелирных изделий. Исполкомы городских и районных Советов должны возместить торговым организациям и предприятиям бытового обслуживания разницу между выплеченным ими поставщикам налога с продаж и полученным от покупателей (за счет поступления налога с продаж в бюджет).

РОЗНИЧНЫЕ ЦЕНЫ должны как-то упорядочиться. Этому поможет решение исполкома областного Совета, которое обязало каждого предпринимателя устанавливать свои цены только на основании калькуляции. Предприниматель должен иметь документы, подтверждающие законность закупки продукта, и обосновать образованную цену на всех стадиях движения продукции: от цены изготовителя до цены, по которой товар идет в продажу (учитывая закупочную стоимость и торговые скидки-накидки).

Калькуляция розничных цен должна быть согласована с исполкомами городских и районных Советов, которые могут в случае отсутствия документов запретить торговлю на своей территории.

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ облсовета принял решение о создании областного центра занятости населения Свердловской области. Это самостоятельное звено государственной службы будет анализировать и прогнозировать состояние рынка труда, разрабатывать программы занятости населения и их финансирование, координировать работы по профессиональному обучению, повышению квалификации граждан в учебных центрах службы занятости и других учебных заведениях.

Новой организации выделено 9 миллионов рублей из областного бюджета для обеспечения социальной защиты населения от безработицы, подыскивается служебное помещение площадью не менее 700 квадратных метров.

ВДОВЫ ПОГИБШИХ и умерших участников Великой Отечественной войны могут быть спокойны за свой завтрашний день: по решению облисполкома они могут получать не только нормируемые продукты по карточкам, но и дополнительно: мясо, муку, сыр, крупу, маргарин и кондитерские изделия. Но — «исходя из выделенных ресурсов», и только те вдовы, кто не заключил новый брак.

СЕГОДНЯ МОЖНО надеяться на появление в наших магазинах виноградных вин и даже шампанского производства Среднеуральского винограда и виншампанкомбината «Свердловский»: из Молдовы в область поступают винматериалы для изготовления этих уже почти экзотических для нас продуктов.

В связи с тем, что молдавские цены значительно выше определенного постановлением Кабинета министров уровня, Свердловский исполком принял решение о формировании цен на основании калькуляции по каждой партии продукции. Готова продукция, калькуляция на которую не согласована с отделом цен облисполкома, будет реализовываться по государственным ценам.

ЕЖЕГОДНО близ автобусной остановки «Банковский переулок», что на улице Вайнера, с наступлением холодов на дороге и тротуаре образуется наледь. Она приносит немало хлопот, беспокойства водителям и пешеходам: усложняются условия проезда и перехода по льду. Жалуются жители индивидуальных домов на затопление подполий. Кем только причины этого загадочного явления ни выдвигались! В основном гневные стрелы сыпались в адрес коммунальщиков Новотрубного, которые якобы не могут предотвратить утечку из водопровода. Впрочем, предположений о наличии воды на проезжей части дороги достаточно. Ищут виноватого. К сожалению, ищут не того и не там. Все обстоит гораздо проще.

В одном из описаний родного края я рассказывал довольно подробно о речке Ельничной и ее притоках. Правда, времени прошло достаточно много, и, пожалуй, не каждый обратил внимание, что в пределах города у речки Ельничной есть левый приток с названием Теплый ручей. Он брал свое начало из родника и тихой струйкой протекал среди кочек. Не случайно ручей получил «теплое» наименование: он не замерзал в зимнюю пору. С основанием пассажирского АТП родник засыпали.

ТЕЛЕФОННЫЙ звонок заведующему горно В. П. Попову накануне нового учебного года был дежурным: насколько готовы школы к работе? Владимир Петрович с информацией спешить не стал (только что вышел из отпуска), попросил время для детального изучения ситуации.

Договорившись о дне встречи, я по обычаю записала в перекидной календарь: «Позвонить накануне, уточнить!» зная, как часто необязательны руководители в своих обещаниях. Но в данном случае этого не понадобилось. Владимир Петрович не только не забыл о договоренности, но и сам напомнил о ней. Как говорится, «с чувством глубокого удовлетворения» я переступила порог его кабинета. И ожидание интересного разговора оправдалось.

— Владимир Петрович, начнем с привычного: как проходит ремонт зданий школ?

— В принципе, все задумки реализуем. Года два назад мы пришли к убеждению, что делать полный капитальный ремонт школьного здания за одно лето — нереально. (В идеале бы, конечно, вообще закрывать школу, как детские сады, на год-полтора, но это не получается). Поэтому перешли на поэтапный ремонт: одно лето — коммуникации, подвалы, сантехника, в следующем году — покраска, побелка рекреаций и кабинетов. Этим летом продолжим ремонт в 35 школах, вложено уже около 200 тысяч, но не успевают, фасад будут заканчивать: в начале сентября. Шефы Динас и ЗМКК помогают активно. Как, впрочем, и туст УТТС в ремонт пятой школы вкладывает большие деньги. Обычно не было проблем в 20 школе, руководителем всегда охотно шла на встречу, в этом году что-то пошло не так, взяли за ремонт, а там протекает крыша, есть проблемы в пищеблоке.

— В «Учительской газете» в начале лета поднимался вопрос об использовании учителей на малярных ра-

ботах. Как лето — бери в руки кисть и краску, бели свой кабинет. Иначе в отпуск не пойдешь. Как первоуральское учительство, тоже этим занимается?

— Я бы не сказал, что это массовое явление. А с дополнительной оплатой таких работ, в принципе, можно решить вопрос. Но только в рамках школы. В последние годы произошла большая децентрализация. Очень много своих функций горно передало директорам школ. Даже нормативные деньги последнее время есть

у каждой школы свои. Если они решат их потратить на оплату за ремонт классов учителям — пусть, их право. — Но школа — это не только здание, кабинеты, сантехника. Это в первую очередь свое представление о воспитании и обучении. — Практически в каждом школьном коллективе есть свои изюминки. Например, вторая и седьмая школы, используя искусство, стараются, особенно в начальной школе, не научить, а развить ребенка с разными способностями. В этом году интересную идею подали работники отдела культуры: открыть для детей 6 лет центры ранней диагностики художественно-творческой ориентации детей. На базе дошкольных учреждений (в идеале — 25) попытаться составить диагностическую карту, в которой отразить

результат налицо — дорога выбита до ухабов. Аналогичное наблюдаем на участке дороги по бывшему переулку Краснодонцев. Напротив дetskа № 25 и 96 магистраль ежегодно разрушается из-за отсутствия водостока. Или участок Московского тракта напротив пивзавода — ремонт производили в прошлом году, на южном проезде ливневой колодец не прочистили, и теперь на дороге лужи. А что наблюдается на перекрестке улиц Чкалова и Герцена? Так сколько же требуется сил и народных денег на такое головотяпство?

В городе нет настоящего хозяина дорог. Нет грамотного дорожного строителя и тем более ремонтника. И пока их не будет, ремонт дорог будет обходиться огненным выбросом денег под колеса транспорта. При таком головотяпстве в реставрировании средств никакой бюджет не выдержит.

Вернемся к Теплому ручью. Не надо быть великим специалистом, чтобы хозяйски решить вопрос. Следует просто сделать водосток для ручья, дать ему возможность беспрепятственно продолжать свой путь к старшей сестре — речке Ельничной. Затраты окупятся быстро, а для людей и транспорта будут созданы элементарные удобства.

Вода камень точит. Поговорка справедлива и в наше время и точно отражает действительность. Дороги в городе, пусть они асфальтированные, бетонные, служат недолго. Их разрушают потоки и дождевой воды. Вряд ли кто сможет показать хотя бы один участок дороги, где сделан водосток. Всюду вода перекачивается по проезжей части от одного переборки к другому. Примеров можно привести массу. Взять тот же переулок Банковский: от улицы Вайнера до Строителей. Дорога сделана корытом, воде стекать некуда. Здесь всегда стояло болото, и ре-

Ах, ручей,



«ЭХ, ДОРОГИ!»
Так называлась одна из публикаций прошлого номера. В ней шла речь о состоянии улиц города. Продолжаем тему выступления по горячим следам не случайно. Судя по звонкам в редакцию, очень беспокоит горожан состояние проезжей части Банковского переулка.

ЧЕЙ ТЫ, ЧЕЙ...

При строительстве шоссе решили не считаться с природой, не сделали водостока для Теплого ручья, чем нанесли и продолжают наносить немалый ущерб. Справедливо замечают горожане, что в городе дороги стали уже золотыми. И все из-за того, что строители и ремонтники не считаются с таким важным фактором, как отвод воды с проезжей части дороги.

разрушают потоки и дождевой воды. Вряд ли кто сможет показать хотя бы один участок дороги, где сделан водосток. Всюду вода перекачивается по проезжей части от одного переборки к другому. Примеров можно привести массу. Взять тот же переулок Банковский: от улицы Вайнера до Строителей. Дорога сделана корытом, воде стекать некуда. Здесь всегда стояло болото, и ре-

зультат налицо — дорога выбита до ухабов. Аналогичное наблюдаем на участке дороги по бывшему переулку Краснодонцев. Напротив дetskа № 25 и 96 магистраль ежегодно разрушается из-за отсутствия водостока. Или участок Московского тракта напротив пивзавода — ремонт производили в прошлом году, на южном проезде ливневой колодец не прочистили, и теперь на дороге лужи. А что наблюдается на перекрестке улиц Чкалова и Герцена? Так сколько же требуется сил и народных денег на такое головотяпство?

В городе нет настоящего хозяина дорог. Нет грамотного дорожного строителя и тем более ремонтника. И пока их не будет, ремонт дорог будет обходиться огненным выбросом денег под колеса транспорта. При таком головотяпстве в реставрировании средств никакой бюджет не выдержит.

Вернемся к Теплому ручью. Не надо быть великим специалистом, чтобы хозяйски решить вопрос. Следует просто сделать водосток для ручья, дать ему возможность беспрепятственно продолжать свой путь к старшей сестре — речке Ельничной. Затраты окупятся быстро, а для людей и транспорта будут созданы элементарные удобства.

Ю. ДУНАЕВ,

АКТУАЛЬНО

Все творческие возможности ребенка. Для этого вести в детских садах занятия профессионалами — преподавателями художественной и музыкальной школ, театра «Вариант», нашими хорошими учителями. Потом, на основе диагностической карты, посоветовать родителям определить путь ребенка: в музыкальную школу или только кружок художественной самодеятельности. А значит, дать гарантию ребенку, что он сможет заниматься там, где рекомендовано.

В течение одной-двух четвертей провести детей через все игровые виды спорта: волейбол, бадминтон, теннис, плавание, легкую атлетику и т. д. и выявлять склонности каждого ребенка. На основе этого дать рекомендации всем заниматься тем или иным видом у профессионала. Дальше — в рамках урока физкультуры, но во внеурочное время, после занятий каждый занимается любимым видом. Там его научат не только азам (как это делается теперь). То есть так называемый клубный метод. Задача — не достигнуть разрядов, а активно двигаться ради здоровья. Вторая категория — это вспомогательные группы, которые занимаются непосредственно у учителей физкультуры. Результаты работы учителя оцениваются с помощью специальных физиологических тестов — прирост уровня ребенка в том или ином плане. Мы обобщали с учителями физкультуры, ученые Свердловска готовят нам разработку этой системы. Есть договоренность с лечебно-физкультурным диспансером о проведении тестирования. До первого сентября закончим подготовительную работу.

Второй вопрос здесь — новые специалисты понадобятся. ДЮСШ может принять дополнительно тренеров, есть проблемы со спортивными залами, ведь при такой постановке физвоспитания городу потребуется 8 игровых помещений одновременно. Но все это разрешимо, было бы желание. Начнем работу по-новому с этого года. В октябре — презентация, а через два года все должно работать в полном объеме. У учителей есть желание заниматься этим.

Еще немало вопросов обсудили мы с Владимиром Петровичем, но вывод я сделала один: не плещут учителя, не считают только рубль за «отведенные часы». Всерьез собираются жить в ногу со временем.

Е. КАПУСТИНА.

О ЦЕНТРЕ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ДИАГНОСТИКИ И МНОГОМ ДРУГОМ

Интервью с заведующим горно В. П. ПОПОВЫМ.

— Что искусство делает человека лучше — это бесспорно. А спорт, на ваш взгляд?

— Спортивный класс есть на базе 11 школы, будут такие в третьей и пятой. Сказать, что я «за» эти классы, не могу. Я не считаю, что через профессиональный спорт человек станет нравственнее. Наоборот — да, примеров сколько угодно. А что касается нового в преподавании физкультуры, то полтора года назад на областной конференции по физвоспитанию, ссылаясь на опыт Запада, я внес предложение рассмотреть концепцию физкультуры в школе. Идея такая: вся группа учеников класса на основе тестирования делится на 2 категории: собственную спортивную и лечебно-профилактическую в примерном соотношении 15 к 85 процентам.

— Что искусство делает человека лучше — это бесспорно. А спорт, на ваш взгляд?

— Спортивный класс есть на базе 11 школы, будут такие в третьей и пятой. Сказать, что я «за» эти классы, не могу. Я не считаю, что через профессиональный спорт человек станет нравственнее. Наоборот — да, примеров сколько угодно. А что касается нового в преподавании физкультуры, то полтора года назад на областной конференции по физвоспитанию, ссылаясь на опыт Запада, я внес предложение рассмотреть концепцию физкультуры в школе. Идея такая: вся группа учеников класса на основе тестирования делится на 2 категории: собственную спортивную и лечебно-профилактическую в примерном соотношении 15 к 85 процентам.

НАРОДНЫЙ КАЛЕНДАРЬ Август-лета закат

Холодные утренники напоминают о зиме. С грустью глядят люди на первое золото листьев, сжатые нивы.

21 августа — Мирные-ветроганы. Гонят осенний лист по дорогам.

23 августа — день Лаврентия. Соблюдали поэтический обычай — в полдень смотрели на воду: коли тиха, не волнуется — осень обещает быть тихой, а зима без метелей. У Ивана Алексеевича Бунина в рассказе «Антоновские яблоки» приведена такая примета: «Осень и зима хорошо живут, коли на Лаврентия вода тиха и дождик». Поспевает брусника. Не случайно во всех жанрах фольклора, народных приметах отражена неразрывная связь явлений природы и крестьянского труда.

25 августа — обычно появляются опята, но нынче они уже есть.

Интересны приметы и на 27 августа — Михеев день. «Коли дуют ветры: тиховой — к ведренной осени, Михай с бурей — к ненастному сентябрю».

28 августа — Успенье — третий Спас. Подходит к концу жатва. Последний отлет ласточек. Начало молодого бабьего лета, которое длится до 11 сентября. На Успенье солнце засыпает. Если молодое бабье лето ведрено — жди ненастье в старое (с 14 по 21 сентября). Дни становятся короче, но нередко предосенние дни бывают жарче июньских или июльских. И все-таки август — лета закат.

РАССКАЖЕТ

РЕПОРТЕР

С чего начинается хозяин?

[Окончание. Начало на 1 стр.]

на здешние проблемы другими глазами смотрит, с точки зрения здравого эгоизма («Пусть мне будет так же хорошо, как и всем»). Хозяин, между прочим, как раз с этого и начинается. Наш разговор с Юрием Васильевичем все больше был о делах житейских.

— Заглянула в вашу столовую, а в меню — ши из кислой капусты да пюре с рыбой. В городе овощной стол и то богаче, а вы в деревне живете, как говорится, и картошка, и морковка рядом...

— Не надо меня убеждать, согласен с вами на 100 процентов. Живем в деревне, а лук из города возем. Стыдоба! Картошку для столовой и детского сада в Первоуральске покупаем. Это ли не абсурд! А ведь какая ладная в здешней земле картошка родится. Завел было я об этом разговор с директором подсобного хозяйства: так, мол, и так, говорю ему, давайте сами картофель выращивать. А он мне в ответ: «Складские помещения строить нужно. Зачем нам эта возня, когда в Битимке можно покупать?» Да что, мы котлован под овощехранилище сами не выроем? Экскаватор у нас есть. Между прочим, когда десять лет назад открывали подсобное хозяйство, заходил разговор и о строительстве теплиц. Были даже закуплены пленка, металлические конструкции. Но дальше разговоров дело не продвинулось. Надо развивать овощеводство — это однозначно, в хозяйстве все должно быть свое. Я хоть тому рад, что новотрубники нынче здесь, в Перескачке, 30 гектаров земли выделили. В голодное время на Руси всегда первым делом начинали огороды под картошку возделывать.

— А желающих держать скотину много у вас наберется?

— На весь поселок — два стада по 15 голов. Не лишку, конечно, на четырехста-то жителей. Правда, сейчас охотников держать скот в личном подсобном хозяйстве все больше и больше. А мы это стремление поддерживаем: только нынче продали рабочим 60 поросят, шесть телят (кстати, телят впервые), цыплят брали — кто сколько хотел, заранее записывались. И с кормами всегда навстречу идем. Фуражное зерно для своих рабочих продаем по 18,2 копейки за килограмм. Это едва ли не самая низкая цена в области, ведь в некоторых хозяйствах продают за 50—60 копеек. Тонна сена у нас для своих — 120 рублей, хотя на самом деле она стоит 250 рублей.

Другое дело, что держать скотину

В этом году засеяли зерновыми 150 гектаров, силосными — 100, многолетними травами — 265.

На сегодня заготовлено 335 тонн сена и 1200 тонн зеленой массы, если последнюю перевести в силос, то будет 780 тонн.

Есть ферма на 250 голов крупного рогатого скота. С начала года произвели 320 тонн мяса.

негде. Большинство перескачкинцев живут в бывших леспрохозовских домах, которые хоть и для деревни строились, но по типу городских, без стоек и прочих подсобных помещений. А новые дома строятся обязательно со стайками.

С покосами — тоже проблема. Пожилым людям за 5—6 километров тяжело ходить. А ближние участки дачникам под строительство отдают. К сожалению, землей распоряжаемся не мы, а Кузинский поссовет, видимо, он считает, что ему выигрывает. Многие дальние покосы в запущенном состоянии, заросли осинником.

— А теперь вопросы бытового характера. К примеру, подстригаться перескачкинцы в город едут или парикмахер сюда приезжает? А если телевизор сломался?

— Одно время парикмахер приезжал, что было очень удобно для нас: тут тебе и стрижка, и завивка, и укладка. Только для мастера такие поездки не очень выгодными оказались: дорога — дальняя, а выручка — копейки. Настрижет на пять рублей, а с этой пятерки заработает только 30 процентов. Кто же поедет? И приемщик из горбытуправления приезжала, заказы принимала: кому — платье сшить, кому — кофточку трикотажную связать. Только теперь все это заглохло. Вот и ездим подстригаться в Кузимо, Дружинино, Первоуральск. Нужно овой быткомбинат открывать.

— Но пока не сдадут административно-бытовой корпус, это нереально. Кстати, сколько лет он уже строится и виден ли этому конец?

— Да лет семь, наверное. Здание уже готово, остались внутренние отделочные работы. Директор Новотрубного завода Вениамин Николаевич Дуев взял объект под личный контроль. Каждый его проезд служит толчком к продвижению работ. И несмотря на это, я все-таки неуверен, что АБК будет сдан в этом году.

— Что разместится под крышей АБК?

— Клуб со зрительным залом на 100 мест, магазин смешанных товаров, медпункт, почта, контора подсобного хозяйства. Нашли бы место и для быткомбината. Кстати, контору мы уже заселили, все отделочные работы сами выполнили. Хотелось бы отметить Руниша Шакирских, Владимира Рыба, Оксану Чуканову и Зинаиду Тимирбаеву. Готово и почтовое отделение, осталось оборудовать.

Несмотря на пессимистические настроения управляющего, все-таки надеемся, что административно-бытовой корпус в поселке сдадут до конца года. Слишком уж долго ждут его перескачкинцы.

СЕЛЬСКИЙ МИЛИЦИОНЕР Владимир Казанцев предстал передо мной в резиновых сапогах до колен (по деревенским дорогам, в другой обуви и делать нечего) и с «дипломатом». Сам он местный, а работал дежурным милиционером в Билимбае. С июля этого года назначили сюда, в Перескачку, пока исполняющим обязанности участкового инспектора. Раньше-то поселок относился к Кузинскому участку, но одному инспектору везле не поспеть. Теперь у него надежный помощник. Меньше чем за месяц раскрутил три серьезных преступления, а мелких — не один десяток. Нашел новую угнанную машину, поймал двоих преступников, находящихся в розыске.

— Жаль, что не всегда удается действовать оперативно, по горячим следам, — тяжело вздыхает Владимир Казанцев. — Везле приходится, как говорится, на своих двоих. Это и есть мой

основной транспорт. А преступники нынче все на машинах. Я был бы рад даже мотоциклу.

Во время нашего разговора Владимир обронил, что, мол, сегодня только ленивый не станет преступником.

не остановит. Понятно, что свои, перескачкинские, этим заниматься не будут, но сколько здесь посторонних, аезжих шныряет на машинах.

Владимир Казанцев как в воду глядел. Дефицитная дорогая техника в гараже

Только ленивый не украдет

— Что ж не воровать-то, коли все условия для этого созданы? Хотите, эксперимент проведем?

— Когда?

— Да прямо сейчас. Время как раз обещенное. Зайдем сначала в гараж, потом на ферму. Сами убедитесь: все ворота — настежь и нигде ни одного человека.

Заводи любой трактор и уводи. Можешь на машине к ферме подъехать, погрузить бычка, и никто тебя

стояла без присмотра. И на ферме не встретили ни одного человека. Зашли сначала в комнату, где хранятся доильные аппараты, сепараторы. Потом — в отделение для молодняка, телята тарашили на нас свои глупые глаза.

В личном хозяйстве без присмотра ничего не оставляют. А здесь можно: общее — значит, ничье. Прав участковый: все условия для воров.

Фельдшер до зимы

Жители Перескачки так долго привыкли обходиться без фельдшера, что когда он, наконец, появился в поселке, к нему по-прежнему никто не обращается.

От простуды чай пьют с малиновым вареньем, зверобоем, душицей, другими травами, кореньями. Чего-чего, а трав в окрестностях Перескачки хватает. Да и болеть-то особо некогда: у каждого хоть небольшое, да хозяйство, а оно много времени отнимает.

Раз в месяц привозят в Перескачку аптеку.

— Сразу скупают всю аптеку и предпочитают лечиться сами. А если что посерьезнее, то «скорую помощь» вызывают, — рассказывает фельдшер здравпункта Лариса Меньшикова.

Она всего месяц работает, направили по распределению после окончания областного медицинского училища. Как молодому специалисту сразу квартиру дали в новом доме. Но квартира стоит пустая, Лариса ее не занимает, потому что живет в Первоуральске, где в конце концов мечтает и работу найти. Каждый день ездит в Перескачку, а вечером возвращается домой.

— И долго собираешься ездить?

— Не знаю, до зимы, наверное.

— ?

— Зимой холодно.

Вот и опять останутся перескачкинцы без фельдшера. Только на себя и надейся.

В Перескачке дождь прошел — редкий в это лето. В поле в рост овес пошел, и картошка где-то в белорозовом цвету говорит об этом.



Горячий обед в поле

Время сейчас горячее — уборка урожая, заготовка кормов. Приходит вечером уставший, промокший под дождем механизатор домой и спрашивает жену: «Что у нас сегодня на ужин?» А та ему в ответ со слезами: «А на чем я тебе пригоготовлю?» Два месяца поселок живет без газа. Не везут из города баллоны. Звонят перескачкинцы в трест Первоуральскмежрайгаз, а им в ответ каждый день разные причины называют: то нет, мол, у вас ответственного лица за газовое хозяйство, то слесарей по обслуживанию газовых плит, то складского помещения для хранения баллонов.

— А раньше-то не могли об этом сказать? — законно возмущается управляющий. — Мне людей в поле кормить надо.

Действительно, страда, когда каждая минута на счету, — не самое подходящее время для высказывания претензий.

А если учесть, что в поселке часто отключают электроэнергию, то хозяйка и на плитке не может приготовить. А печь тоже не в каждом доме есть. В новых двухквартирных домах вместо печи — котел, нагреваешь в нем воду, а оттуда уже она циркулирует по батареям.

Так что порою механизатор и голодным спать ложится, пожевав на ужин сухую корочку.

Зам. редактора Н. П. САВИНСКАЯ.

Сена в избытке

Скоро ферму у реки на пригорке к солнышку из поселка мужики разберут по бревнышку. Прощай, ферма старая, здравствуй, ферма новая!

Есть в Перескачке ферма на 250 голов. Строится еще одна — на 600 голов. Когда сдадут ее (а обещают в течение года), то все новотрубники будут обеспечены молоком.

Сегодня в подсобном хозяйстве кормов заготавливают столько, что хватает и собственный скот прокормить, и на продажу еще остается. Уже из нового урожая продали подсобному хозяйству «Уралхиммаша» 100 тонн сена и 150 тонн силоса, совхозу «Нагорьяковский» (Нижнесергинский район) — 150 тонн сена и 300 тонн силоса, подсобному хозяйству Асбестовского автопредприятия — 40 тонн сена.

Прибалтийский колорит

Краснокирпичные коттеджи обогородили внешний вид Перескачки, внесли в него прибалтийский колорит. Коттеджи эти и в самом деле сделаны по проекту латвийских архитекторов. Они сборные, и собирали их специалисты из Латвии. И кирпич для наружной отделки оттуда же привезли. Жильцы не жалуются: тепло, удобно.

Сборные дома для пере-

скачкинцев строят и новотрубники. Вроде всем они хороши, но в погребах круглый год стоит вода: местность здесь идет под уклон, вот вода и стекает. Весной, во время таяния снега, хоть караул кричи. От постоянной сырости портится мебель, бытовая техника. Коли такое дело, то, может, и ни к чему рыть погреб. Тем более, что жильцы ими все равно не пользуются.

ПОСИДЕЛКИ У СЕЛЬМАГА

Валентин Филиппович Махнев работает заведующим клубом. Клуба-то как такового пока нет, поэтому Валентин Филиппович проводит деревенские посиделки на маленьком пятачке у сельпо. Нарвет полевых цветов, березовых веток, принесет старенький проигрыватель. Народ, пока в очереди стоит, успевает и наплясаться вволю, и напеться до хрипоты. А больше всего здесь частушки любят петь. Кстати, Валентин Филиппович сам их и сочиняет:

Рядом — лес и водокачка,
Речка Утка — за окном.
Хорошо нам в Перескачке:
Дружно, весело живем.

В Перескачке мать родила,
Я поселку верная.
С милым в поле выходила
На работу первая.

В Перескачке детвора —
Возле каждого двора:
Пь два, по три, по пяти,
Есть и больше десяти.



В Перескачке — перестройка —
Курс на обновление,
Встали новые дома —
Всем на загляденье.
Их построил наш завод,
Чтобы жил в селе народ.

За околицей солнце клонится,
Расплескалась в поселке весна.
Что так сердце на улицу просится,
Чуть слышит гармонь у окна?

Говорят, картошку съели
Колеродские жуки.
Обойдемся без картошки:
Лишь бы были мужики.

Почтальон поселка Лена
Носит сумку до колена,
В ней газеты и журналы,
Письма, деньги, телеграммы.
Все разнесит в один час,
Дом от дома раз-раз-раз.



ПРЕДЛАГАЕТСЯ РАБОТА



Во вновь организованное АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

при Первоуральском РСУ
на постоянную работу требуются
высококвалифицированные рабочие
следующих специальностей:

- столяры,
- водитель автомашины ЗИЛ-130,
- плотники,
- рамщики и их помощники,
- лесорубы,
- мастер леса,
- сварщик,
- слесарь по ремонту оборудования,
- экономист (с лесотехническим образованием).

ОБРАЩАТЬСЯ: ул. ДМ. ДОНСКОГО, 2.
ТЕЛЕФОНЫ 2-34-02, 2-13-68.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ УПРАВЛЕНИЮ

требуются:

- монтажники наружных трубопроводов, заработная плата 500 руб.,
- газосварщики, 500—600 руб.,
- машинисты строительных машин (экскаваторщики, помощники машинистов экскаваторов, бульдозеристы, машинисты копра), заработная плата 600—800 руб.,

• мастера со среднеспециальным или высшим образованием 600 руб.,
РАБОТАЮЩИЕ В УПРАВЛЕНИИ ДОПОЛНИТЕЛЬНО ОБЕСПЕЧИВАЮТСЯ БЕСПЛАТНЫМ ПИТАНИЕМ ИЗ РАСЧЕТА 2 РУБЛЯ В ДЕНЬ.
ПРИНЯТЫЕ НА РАБОТУ БУДУТ ЗАСТРАХОВАНЫ НА СУММУ В 1000 РУБЛЕЙ С ВЫПЛАТОЙ СТРАХОВКИ ЧЕРЕЗ 3 ГОДА.

Первоуральское спецуправление ждет вас по адресу: г. Первоуральск, ул. Вайнера, 10-а.

Телефоны: 2-45-97, 2-51-37.

АПО «ЧУСОВСКОЕ»



АГРОПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ

приглашает:

- электромонтера 5 разряда, зарплата 450—500 руб.,
- слесаря-сантехника 4—6 разряда 450—500 руб.,
- электромеханика по обслуживанию холодильного оборудования 500—600 руб.,
- водителя I класса или категории Д 500 руб.,
- бульдозеристов 800—1000 руб.,
- слесарей 400—600 руб.,
- трактористов на трелевочный трактор 700—800 руб.,
- компрессорщика 400—500 руб.,
- столяра-плотника 300—350 руб.,
- скотников (по трудовому соглашению)

ЕСТЬ ВАКАНСИИ:

- ветврача оплата по контракту,
- главного агронома >
- агронома-полевода >
- экономиста с сельскохозяйственным уклоном.

С ПРЕДЛОЖЕНИЯМИ обращаться по адресу: пр. Ильича, 14, отдел кадров, АПО «Чусовское». Тел. 2-36-91.

Первоуральское РУДОУПРАВЛЕНИЕ

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ ПО ПРОФЕССИЯМ,
ПОЛЬЗУЮЩИМСЯ ПРАВОМ НА ЛЬГОТНУЮ
ПЕНСИЮ ПО СПИСКУ № 2:

- помощников машиниста экскаватора, зарплата 700 руб.,
- бурильщиков скважин, 870 руб.,
- бурильщиков шпуров » 850 руб.,
- слесарей, электрослесарей по ремонту оборудования » 650 руб.,
- электросварщика » 550—600 руб.,
- электрогазосварщиков » 500—580 руб.,
- Кроме того:
- кузнеца (список № 1) » 600 руб.,
- токарей » 550—600 руб.,
- (при высокой квалификации многостаночники) » 800 руб.,
- штукатуров-маляров » 500 руб.,
- слесаря-сантехника » 500 руб.,
- плотника, столяра » 500 руб.,
- рамщика » 500 руб.,
- электромонтера с правами тракториста 500 руб.,
- электромонтера с правами электросварщика » 500 руб.,
- стержевого механика » 600 руб.,
- машинистов бульдозера » 700—900 руб.,
- водителя автокрана » 750 руб.,
- каменщика » 450 руб.,
- монтеров пути » 600—650 руб.,
- мастера пути, оклад 500 руб.,
- машинистов путевых машин, зарплата 600 руб.,
- составителей поездов » 600 руб.,
- пом. машиниста локомотивов (электровозов) » 800—900 руб.,
- электромонтеров контактной сети » 500—600 руб.,
- слесарей по ремонту подвижного состава » 500—600 руб.,
- ст. мастера-прораба, оклад 500 руб. и премия 30%.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ЛИЧНОГО ТРАНСПОРТА!

Заклучим договор на перевозку газеты (из типографии до вокзала) с автолюбителем или организацией.
Справки по тел. 2-52-30 (с 9 до 15 час.).

Билимбаевскому заводу ТИМ

на постоянную работу требуются следующие инженерно-технические работники и рабочие:

- инженер-механик, оклад 450 рублей;
- мастер ремстройучастка, оклад 360 рублей;
- кладовщик, зарплата 350 рублей;
- сьемщик минеральной ваты, зарплата 635 рублей;
- грузчик склада готовой продукции, зарплата 700 рублей;
- формовщик, зарплата 700 рублей;
- шихтовары, зарплата 500 рублей;
- шихтовщики, зарплата 690 рублей;
- дробильщики, зарплата 535 рублей;
- токари, зарплата 500 рублей;
- сварщики, зарплата 511 рублей;
- электрики, зарплата 474 рубля;
- слесари-ремонтники, зарплата 474 рубля;
- транспортировщики, зарплата 400 рублей.

КАЖДЫЙ РАБОТНИК ЗАВОДА ДОПОЛНИТЕЛЬНО К ЗАРПЛАТЕ ПОЛУЧАЕТ НА ПИТАНИЕ ИЗ РАСЧЕТА 2 РУБЛЯ В СМЕНУ. РАБОЧИЕ, НЕ ИМЕЮЩИЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ, МОГУТ ПОЛУЧИТЬ ЕЕ НА ЗАВОДЕ.

Реклама и объявления

Фильм, фильм...

Кинотеатр «Восход». 15—18 августа «ФАНТОМАС РАЗБУШЕВАЛСЯ». Сеансы: 9, 12, 15 час. «ИМИТАТОР». Сеансы: 18, 20, 22 часа.

Кинотеатр «Космос». «СИНДБАД И ГЛАЗ ТИГРА». Сеансы: 15 августа — 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час; 16 августа — 9, 11, 13, 15, 17 час. 16 августа в 19 часов «НЕУКРОТИМАЯ МАРКИЗА».

Дворец культуры и техники «Строитель» (видео). 15 августа «КОСТОЛОМ» в 16 час. «ТОКИЙСКИЕ СИЛАЧИ» (часть 1) в 18 час. «ДЕТСКАЯ ИГРА» (часть 1) в 20 час. «СНЕЖНЫЙ ЧЕЛОВЕК» в 22 час. «НЕЖНОЕ ЛЕТО» в 23-45.

Клуб имени В. И. Ленина. 15 августа «МАКСИМКА» в 11 часов.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЙ БАНК РСФСР РАЗЪЯСНЯЕТ, ЧТО ПЕНСИЯ, ПОСТУПАЮЩАЯ В УЧРЕЖДЕНИЯ СБЕРБАНКА ВО ВКЛАДЫ, ПЕРЕЧИСЛЯЕТСЯ НА ДОБРОВОЛЬНОЙ ОСНОВЕ С ЦЕЛЬЮ НАКОПЛЕНИЯ, В СВЯЗИ С ЭТИМ СРОКОВ ПО ЗАЧИСЛЕНИЮ И ВЫПЛАТЕ ЕЕ НЕ УСТАНОВЛЕНО. ОПЕРАЦИИ ПО ВЫПЛАТЕ ПЕНСИИ ОСУЩЕСТВЛЯЮТ ПОЧТОВЫЕ ОТДЕЛЕНИЯ.

ТРЕБУЕТСЯ ЖИЛПЛОЩАДЬ ДЛЯ ТРЕХ ЧЕЛОВЕК. ОПЛАТУ И ПОРЯДОК ГАРАНТИРУЕМ, ТЕЛ. 2-47-62.

В ПЕРВОУРАЛЬСКЕ

* две однокомнатные (19 кв. м. 5-й этаж, и 21,8 кв. м. 2-й этаж) на 2-комнатную новой планировки. 1-й и 5-й этажи не предлагать. Обращаться по тел. 2-20-44 после 18 час.

* 2-комнатную 31,5 кв. м. 4-й этаж, на большую площадь. Звонить 2-71-92, ул. Строителей, 40—25.

* срочно меняется 3-комнатная квартира на две однокомнатные. Обращаться: пр. Ильича, 26, кв. 48 или по тел. 2-69-88.

* 2-комнатную новой планировки 30,5 кв. м. 4-й этаж, на Динасе (имеется гараж) на равноценную в черте города. 1-й и 5-й этажи не предлагать. Обращаться: ул. Пушкина, 22—56, тел. 2-72-11.

* 2-комнатную кооперативную новой планировки (30 кв. м. 1-й этаж, есть балкон) на 2-комнатную коммунальную без компенсации. Обращаться: ул. Ленина, 9, кв. 2.

* 2-комнатную благоустроенную старого типа на Магнитке (рядом с автобусной остановкой. 32,2 кв. м. 1-й этаж, имеются телефон, овощная яма, стайки, место под гараж, земельный участок) на однокомнатную в Свердловске или 2-комнатную в Первоуральске. Звонить по тел. 95-4-01, 95-2-04.

* две 2-комнатные (3 этаж и 1 этаж) квартиры полнометражные улучшенной планировки, телефонизированы, на 3-комнатную и однокомнатную отдельные квартиры, или 2-комнатную на квартиру меньшей площади. 1 этаж не предлагать. Обращаться по тел. 2-02-16 после 18 час.



МЕНЯЮ КВАРТИРУ!

ЗА ПРЕДЕЛАМИ
ГОРОДА

* 2-комнатную в г. Волжском на 2- или 3-комнатную в Первоуральске. Звонить по тел. 2-70-02.

* 2-комнатную новой планировки (27 кв. м. 3-й этаж, лоджия, телефон) в г. Самарканде Узбекской ССР на равноценную в Первоуральске или Свердловске. Звонить по тел. 91-7-93.

* однокомнатную улучшенной планировки в центре г. Челябинска на частный дом в Первоуральске или пригороде. Обращаться по тел. 3-11-57.

* 2-комнатную (29 кв. м. 2-й этаж, лоджия) в юго-западном районе г. Свердловска на 3- или 4-комнатную в Первоуральске. Тел. 2-78-59.

* 2-комнатную (30 кв. м. 7-й этаж, лоджия) в г. Мурманске-90 на 2- или однокомнатную в Первоуральске или Свердловске. Обращаться: г. Воронеж, ул. Нагорная, 66, кв. 1, Лавлинским.

* 2-комнатную (32 кв. м. центр города) в г. Красноуральске на 2-комнатную в Первоуральске в любом районе города. 1-й этаж не предлагать. Обращаться: ул. Толмачева, 24, кв. 1.

Учредители: городской Совет
народных депутатов,
городская организация КПСС,

коллектив редакции



623100, г. Первоуральск, ул. Чкалова, 18-в. Редактор 2-15-72, заместитель редактора 2-52-03, 2-14-50, ответственный секретарь 2-14-94, экономический отдел 2-17-27, отдел писем 2-52-21, 2-53-47, отдел культуры 2-15-09, репортеры 2-52-83, 2-16-16, 2-96-20, отдел рекламы и объявлений, бухгалтер 2-53-71.

Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 83825. Заказ 4030. Тираж 39360. Первоуральская типография упринтиграфиздата Свердловского облисполкома, Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.